



## Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας εγκαινίασε το Καθολικό της Ιεράς Μονής Ορεινής Ιερουσαλήμ

[gallery]

Στην Ιερά Γυναικεία Μονή Ορεινής έφθασε στις 12 Νοεμβρίου 2012 στα πλαίσια της ειρηνικής του επισκέψεως προς το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Ο Ρώσος Πατριάρχης έγινε δεκτός από τον Αρχηγό της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ Αρχιμανδρίτη Ισίδωρο Μινάγιεφ, την Ηγουμένη της Μονής Γερόντισσα Γεωργία με τις αδελφές και τους προσκυνητές.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας καθάγισε την Αγία Τράπεζα του Καθολικού πάντων των Αγίων εν τη Ρωσία διαλαμψάντων. Επίσης συλλειτουργήσαν οι Μητροπολίτες Καπιτωλιάδος Ησύχιος του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων, Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, οι Αρχιεπίσκοποι Βερολίνου, Γερμανίας και Μεγάλης Βρετανίας Μάρκος, Αναπληρωτής Πρόεδρος της Αρχιερατικής Συνόδου της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας, Πρεγιασλάβ-Χμελνίτσκι και Βισνεβέτς Αλέξανδρος, ο Επίσκοπος Σολνετσογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιμανδρίτης Ισίδωρος Μινάγιεφ, Αρχηγός της Ρωσικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ, ο πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων και άλλοι.

Επίσης παρέστησαν ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο Ισραήλ κ. Σ. Γιακοβλεφ, ο αντιπρόσωπος της Ρωσίας στην Παλαιστινιακή Αρχή κ. Α. Ρουντακώφ, διπλωμάτες, πολιτειακοί και κοινωνικοί παράγοντες.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως τον Πατριάρχη Κύριλλο προσφώνησε η Ηγουμένη Γεωργία, ευχαριστώντας αυτόν για την πατρική μέριμνα και τον καθαγιασμό του αναστηλωθέντος Καθολικού Πάντων Ρώσων Αγίων.

Αντιφωνώντας ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας υπενθύμισε την ιστορία της συγκρότησης της Ιεράς Μονής Ορεινής. Μεταξύ άλλων ο κ. Κύριλλος τόνισε: «Σήμερα είναι μια χαρμόσυνη και για μένα προσωπικά ιδιαίτερη ημέρα. Το 1969 για πρώτη φορά πάτησα στο έδαφος της Ιεράς Μονής Ορεινής. Ανήλθομεν προς τα ερείπια αυτά, σημειωτέον, ότι επί του τόπου έμειναν

μόνο τέσσερις τοίχοι χωρίς στέγη. Η μοναχή συνοδός σημείωσε ότι το 1914 «διακόπηκαν το παν»: και οι σχέσεις με την Πατρίδα και η οικονομική χορήγηση. Ήταν αδύνατο να αποπερατωθεί η Μονή. Τότε το 1969 ήταν δύσκολο να φαντασθεί κανείς, ότι η Ρωσία θα συνερχόταν πνευματικά, θα συνειδητοποιούσε τη σημασία των Αγίων Τόπων και θα διευκολύνονταν οι σχέσεις μεταξύ της ιστορικής μας Πατρίδος, όλης της Αγίας Ρωσίας, και της Παλαιστίνης».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος επίσης εξήρε τις προσπάθειες της Γερόντισσας Γεωργίας από τη θέση της Ηγουμένης, να αναστηλωθεί το Καθολικό.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας εξέφρασε την εγκάρδια ευγνωμοσύνη του προς όλους «όσοι συνέβαλαν στην οικοδόμηση αυτού του Ναού, δηλαδή τους Αρχηγούς της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ, όσους με στήριξαν κατά το διάστημα της προεδρίας μου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων, καταβάλλοντας τεράστιες προσπάθειες για την αποπεράτωση των έργων στο σύντομο μέλλον. Μεγάλο ευχαριστώ οφείλω σε Σας, Γερόντισσα Γεωργία και σε όλους τις αδελφές της Μονής...Θέλω, Γερόντισσα, να Σας ευχηθώ όπως και στις αδελφές, να συνεχίζετε επαξίως να επιτελείτε τη διακονία Σας, μνημονεύοντας την μεγάλη Σας αποστολή. Από τότε που οι πολυάριθμοι προσκυνητές μας έχουν δυνατότητα να προσέρχονται στους Αγίους Τόπους, η Ιερά Μονή Ορεινής ανεδείχθη όχι μόνο σε τόπο προσευχής γι' αυτούς, αλλά και σε σπίτι, όπου φιλοξενούνται κατά τη διάρκεια του προσκυνημάτος...Η ζωή σας εδώ κυλάει υπό το ωμοφόριο του Πατριάρχου Ιεροσολύμων κ. Θεοφίλου. Θα ήθελα μέσω του μητροπολίτου Ησυχίου, ο οποίος ευγενώς με συνοδεύει, να εκφράσω την ευγνωμοσύνη μου προς τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Θεόφιλο για την πατρική του αγάπη και υποστήριξη, την οποία επιδεικνύει ο ίδιος Μακαριώτατος και η Αγιοταφική Αδελφότητα».

Σε ανάμνηση των εγκαινίων του Καθολικού πάντων των Αγίων εν τη Ρωσία διαλαμπάντων ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε μια εικόνα της Αγίας Σκέπης της Παναγίας, ευχόμενος όπως «υπό την σκέπη, ταις πρεσβείαις και ευχαίς Αυτής κατευθύνονται προς τη σωτηρία τα βήματα των μοναχών και όλων όσοι μετά πίστεως προστρέχει σε αυτό το ιερό μέρος, επισκεπτόμενος την Παλαιστίνη».

Εν συνεχεία ο Ρώσος Προκαθήμενος απένειμε πατριαρχικές διακρίσεις σε όσους συνέβαλάν στην αναστήλωση του Καθολικού.